APYIITBO ©OM3MUYAPA CPBMJE M MMEICTAFCTBO [IPOCBETE PENYBIMKE CPBMIE
TaxMmyerne ydeduka YIII1 paspena oCHOBHMX WKOJa M3 (QHIUKE

Banauy za [I]1 cTenen TaKMM4ena wxorncke 1992-93 rommue

. 3
\/(/1. HamdeMia YyJ® TyctuHe p = 900 kg/m HagJIeKTpKCala ca 5 eJIeK-
TPOia, ne6 v MnaMehy rnapaJieJiHo NOCTaBOHMX, CYHNpOTHO HaeJoOKTPHCa-
HMx nJsoua. [ljioye Cy y BakyyWy Ha pacTojamy d = 3 mm a H3Mehy I1Bux

NOCTOJM passiMKa noreduMjasa on 300 V. OnpensuTH 3anpeMiHy KyTJIHLe.

2) CTpyjHO KONO 4¥He IlenHa GaTepkja oxn (A)
45 V  ypyrpeummer otnopa r = 03 Q, aMnepue-
Tap SaHeKraphMBOI YHYTPAWker OTIIOPAa M 4YedMu-

Ha xmrua ayxmpe £ = 1 m, nonpedHor npecexa S

> } o B¢
= 0,5 mm“ W cuenMdMuHOr ormopa p = 2x1i0 " QOm,

BE3aHM PEJHO KaA0 Ha CJIHUH.

a) da KOJIAKO Ce [IPOKeHH CTpyja Kojy OKaBy je aMnopMoTap Kafa
ce KJM3HYM KOHTAKT nNoMepM ca pacTtejema 1/3 £ wma 2/3 £ y onnocy wHa
Tagy B .

6) HKeaukxi je ogioc TryGMTaKa eJeKTpHYHe CHOPI'MjO HO  &AHMUM  TOKOH
KOTOPr DPpOaHMOaHD 331 O0Ba jiBa c.nyt;aja.

3) 0Aa MR G KOHCTAHTHOI TMNPECeKa HadKMEeH Je xpaipar Tane  ja i
CHEeKTPHWYHHA OTTIOR  CRaKe  HerosBe CTpaHMile  jennak 171 K3HOCH 1. Ora
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KBAZPYT C&  YHBYOYje Y _(@HeKTPHYHO KOJIO Ha pasiKyMTe Hdauune, [pHKa
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AKC je ¥ CBMH CBWM KOJIMM@ CGJIBKTPOMOTODHE CMJia MEBOpa  jeanaka,
¥po3 Koje Koyio he Tebu Rnajseha crpyja?

4)  Jlsa napadgieyiza paBHa OryeNaJa  OKpeHYTa Ccy  JellB0  Gpama aApy-
rox wa pacrejamy 1 m Ilpexmet Je vypmanen 40 cm ox JIeBor oOIviegasa.
He oM pacrojamy oI TNpeIM8Ta Ce Haljlade ®BeroBa MABa  HajbMoxa  AMxa Y
L JICROM OrJenanay?

5) llpexamer Ce HaJlask MWMCIpan #HIOyojeHoo cdepHor ordagiarka  a  jo-
jeHn vk je ysehan Tpy nyTa. Pacrojane npelMera M JaMkKa je 28 com
MapayyHsaTtH Y ANSHOCT npaipHera 0JI TRKENA craangaga M KMAHY DAJLAIRY
ordeliana. JUMCKYyTOBaTH Ppe3YyJTar.

("Mananmn dwusmuuap 45" zapgatax 6p. 1028)

opne cy naTH CBH HEeONMXOIHK nojali M 121 HHCY norpecna noJxaTHa
ofbjammerna. CBakyM 2anaTak HocH 20 noena.

CBHMH TaAKMHYApDHMMa HeJiMM0O YonelualH pam

3anaTtke npunpedun np 0.06anosxi, np A.Kanop # CPaxshb.
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IPYHMTBO OWU3MYAPA CPBMJE M MMHMCTAPCTBO IIPOCBETE PEIYBJIMKE CPBMJE
Pememna 2ajmaTtaka Ba III creneH TaKMHM4Yena mkoJicke 1992-93 roguHe Bsa
VIII paspen ca yNyTCTBOK 3a 60J0Bama

1) p = 900 kg/m° + =
d = 3 mm d
U = 300V Q
. _ .t
Kyramua ne6nm, makne F = Q; qE = mg; qU/d = pVg; V = qU/(pgd)

3ameHoM moGMjamo: V & 9 x 107 '° m°.
(33 KOpeKTHY CJIIHKY 5 noeHa, 3a HBjBI(Ha‘-IBBﬂH»ﬁ CcHaa 5 ToBHa, H3pas

8a V 5 noeHa M HYMepMdyKa BPOOHOCT 5 MNoeHa.)

2E=45V r=0,30 £=1m S=0,5mm° p=2x 10 'm
Crnop xuue pyxmee £ je R = pl/S = 0,4 Q.

CTpyja I1 Kaja je KOHTGKT OIMAKHYT Ha £/3 H3HOCH:
Il=E/(r+R/31=3E/(3r+R] It=10,38A
Crpyja 12 Kajla je KOHTaKT OJMakHyT Ha 24/3 wH3HOCH:
IZ=E/ (r + 2R/3) = 3E / (3r + 2R) IZ=7,94A
AI:II—12:2,4.A

Moxe ¥ IMPOKTHO M3 ONWTer M3pa3a 3a CTPyje Ja ce padyHa pasJBiKa:
ATl = 3E/(3r + R) - 3E/(3r + 2R) = 3ER/{(3r + R} (3r + 2R))

_ 2 2, _ 2 L

b) 02/’1{)1 = R212/{R111) = 2 {12/11] = 1.:17

(Onrosopy M mnomg a) ¥ nox 6) Hoce no 10 moewsa.)

3) Tpe6a youMTH JNa Ce Yy CBa 4YeTHMPM Cllyyaja oOTOOpP KBajpaTa
Nnojasdsiyje Kao ©KBHBAaJIGHTHM OTNOp TlapaJieJiHe Bele JxBa oTnopa. IIpwu
TOME CyY Y cJyd4ajy a) To ornopu. R wm 3R, a mom 6B W I) TO Cy JnBa
ornopa cBakM oOx mno 2R. Tako je R“ = 3/4 R a y ocCraiaus c.nyqajenmfa
R; = R. Kako je X < R;CJIBJIH Ha je Hajseha jayMHa CTpyje ¥ Cay-
Yajy noxm a).

(32 cBakM eKkBMBaJIeHTaH oTnop no 4 noeHa = 16 M jowm 4 338 KOHAa4YHH

3aKJBY4aK.) ) 2 ) ] }: A
iz el e op22 ) 4,421 pop &) <R T) &~E
AT R e Le=3 € T ] B & ] ¢ )

499 d=1m p = 40 cm
d‘l; dZ

36o0r NpHCYCTBa ABa orJiejaJia Hn0oJia3M o BHINSCTpPYKOTI orJegana,



Takro Aa npeM JIHK Haca‘raje OHPB8KTHO, a OApYrd ja JIKK JIKKS8 v

CYNpOTHOM OrJiejay.
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Ca cnMke CO BMIOM Xa je d = p + 1('11 = 40 + 40 = 80 cm. Tloxyoxaj
JiMka y OJHOCY Ha gecHo oryemajio je £ = 60 cm M 3a JeBo OrJenalo
oBaj JIMK mnocTaje npenMer ypamed p' = 60 + 100 = 160 cm. Tagma je u

{2=1600m.najedz:p+£2=2000m.
(llo6po HaupTaHa CJIMKa JOHOCH 5 NOeHa, d1 jom 5, a d2 10 noena.)

5) d = 28 cm U =3 MocToje nBe MOryhHOCTHM Ja ce JIOGHje

f, p ypehauM auk. 1/p = U - p = 31 (2n)
a) [lpegMeT Cce HaJIa3H H3Mehy q)oky‘ca M LIBHTpa KpPHMBMHE (CJIKHKa a)
lpeMa oBoj comum je d =1 - p = 3p - p = 2p = p = d/2 = 14 cm.
1 =3p =21 =23 x 14 = 42 cm. (3n)
W3 jemHayumHe couywuBa Hanasumo: 1/f = 1/1 + 1/p =+ f = 10,5 cm. (3m)
6) MpeamMer ce HaJa3u H3Mehy XHXe M TeMeHa orJepgakya (CaukKa 06):
d =1 +p=3p+p=4p->p=d/4 =7cm.. 1 =3 x 7 =21cm (3m)

Jemnaynsa coymea je y osoM ciuydajy: i/f = i/p - 1/1 - f = 10,5 cm.

(3m) ¥ jom mo 3 moeHa 3a CBaKy CJMKY.
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Onmra HanoMeHa: Koxm CBMX -3ajaTaka KOJI KOJUX €6 TpaxXM HYMEPHYKM pe-
3yJiTaT, Kaja Ce ueJia Dpoueaypa cnpopelle [0 Kpaja a CaMo VYV [ocyen-
BEM padYyHawny OorpeiM, . npusHatM 18 mnoeHa. AKO Cce TIpellka Yy HYMOpHUUH
HampaB¥ Herjge y Jpyroj NOJIOBMHM 3ajaTKa, a I[poueaypa je MCnpaBHa,
oHma 15 mnoeHa, a axko jJje mDpouenypa HcnpaBHa a Beh je wMehypeayaraTr Yy
NpBOj NOJIOBMHHM 3ajlaTKa norpemaH, oHxa 10 mnoeHa.

CBMM YJlaHOBMMA KOMMCH ja 3a nperJen 3anaTaxka 3axBaJdty jeMo Ha

capalmpy !



